



国际货币基金组织

对外关系部

新闻发布稿第 09/264 号
立即发布
2009年7月20日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区，20431

基金组织执董会支持分配 2500 亿特别提款权增加全球流动性

国际货币基金组织（基金组织）执董会支持分配相当于2500亿美元的[特别提款权（SDR）](#)，通过补充基金组织186个成员国的外汇储备向全球经济体系提供流动性。相当于近1000亿美元的新分配的特别提款权将提供给新兴市场和发展中国家，其中低收入国家将获得180多亿美元。目前这项提议将提交给基金组织理事会最终批准。

“特别提款权的分配是基金组织应对全球危机的关键措施，在当前的困难时期向成员国提供重要支持。”基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩表示。

特别提款权的分配是作为今年4月伦敦[20国集团首脑会议](#)商定的、经国际货币与金融委员会（IMFC）认可的[1.1万亿美元计划](#)的一部分而提出的，该计划的目的是通过恢复世界经济的信贷、增长和就业来克服全球金融和经济危机。理事会投票计划于8月7日截止，若占总投票权85%的多数票同意，特别提款权的分配将于8月28日生效。

总裁强调指出：“这次分配是以合作方式对全球金融危机作出货币回应的最佳示例。”

特别提款权将分配给参加[特别提款权账户](#)的基金组织成员国（目前包括所有成员国），根据这些成员国在基金组织的现有份额按比例分配，份额大致基于成员国在全球经济中的相对规模。这项操作将使每个国家分配的特别提款权增加其份额的约74%，使基金组织成员国分配总额从约330亿美元（214亿特别提款权）增加到约相当于2830亿美元。

分配给成员国的特别提款权将计入其储备资产，能够作为低收入国家和新兴市场的低成本流动性缓冲，降低过度自我保险需要。一些成员可能选择将分配给它的全部或部分特别提款权出售给其他成员，换取硬通货，例如是为了满足国际收支需要。其他成员则可能选择通过购买更多的特别提款权重新配置储备。在支持分配提议的同时，执董会强调，这项分配不应削弱审慎宏观经济政策的实施，也不应替代基金组织支持的规划或拖延必要的政策调整。